

मिति: २०८० माघ ०२

स्थान: कर्णाली प्रदेश, नेपाल

## निर्वाचन सम्पन्न प्रतिवेदन

### परिचय:

कर्णाली प्रदेशको लोकतान्त्रिक प्रक्रियामा एउटा महत्वपूर्ण कोसेढुङ्गा मान्दै स्काउटको निर्वाचन सफलतापूर्वक सम्पन्न भएको छ । यस प्रदेशमा ७६ वटा स्थानीय तहहरू रहेको छन । स्थानीय तह र प्रादेशिक निर्वाचन प्रक्रियाहरू पूर्ण रूपमा सम्पन्न भएसँगै, प्रदेशले स्काउट मुभ्मेन्ट भित्र युवा संलग्नता र नेतृत्व प्रवर्द्धन गर्न आफ्नो प्रतिबद्धता प्रदर्शन गरेको छ।

### निर्वाचन प्रक्रियाको अवलोकन:

सरकारी अधिकारीहरू, स्काउट लिडर र समुदायका सदस्यहरू लगायत सरोकारवालाहरू बीचको पूर्ण योजना र समन्वयका साथ निर्वाचन प्रक्रिया सुरु भयो। निर्वाचनका सबै चरणहरूमा पारदर्शिता, निष्पक्षता र समावेशीता सुनिश्चित गर्ने उद्देश्य थियो।

### तयारी चरण:

निर्वाचन समितिको पहिचान: निर्वाचन प्रक्रियाको अनुगमन गर्न स्थानीय र प्रदेश दुवै तहमा विभिन्न सरोकारवाला निकाय र निकायका प्रतिनिधि सम्मिलित समितिहरू गठन गरिएको थियो।

मनोनयन दर्ता मिति: २०८० माघ १६ गते स्थानिय परिषद्मा सदस्यमा ४६ वटा स्थानिय पालिकाबाट २१४ जना उम्मेदवारहरूले मनोनयन दर्ता गरेका थिए र मिति २०८० माघ २४ गते प्रदेश परिषद्मा सदस्यमा १६ जना उम्मेदवारहरूले मनोनयन दर्ता गरिएको थिए ।

दाबी विरोध गर्ने तथा उम्मेदवार फिर्ता लिने मिति: २०८० माघ २० गते स्थानिय परिषद्मा सदस्यहर २१४ जना उम्मेदवारहरू कसैले पनि उम्मेदवार फिर्ता गरेनन् र दाबी विरोध पनि भएन माघ २१ गते अन्तिम नामवली प्रकासन भयो ।

साथै मिति २०८० माघ २५ गते प्रदेश स्कायउट परिषद्मा उम्मेदवारहरू सबै यथावत् रहि माघ २६ गते अन्तिम नामवली प्रकासन भयो ।



## मतदान र गणना:

सुरक्षित मतदान प्रक्रिया: सबै दर्ता भएका स्काउट र स्काउट लागि सुविधाजनक र सुरक्षित मतदानको लागि विभिन्न स्थानहरूमा मतदान केन्द्रहरू स्थापना गरिएको थियो।

पारदर्शी मतगणना प्रक्रिया: निर्वाचन समितिका प्रतिनिधिहरू र पर्यवेक्षकहरूले निर्वाचन दिशानिर्देश र प्रोटोकलहरूको पालना सुनिश्चित गर्दै पारदर्शी रूपमा मतगणना गरिएको थियो।

## नतिजा घोषणा:

विजेताहरूको घोषणा: मिति २०८० माघ २२ गते कर्णाली प्रदेशका ४६ वटा स्थानिय पालिकाबाट २१४ जना स्थानिय परिषद् उम्मेदवारहरू सार्वजनिक रूपमा निर्विरोध घोषणा गरियो । मिति २०८० माघ २७ गते कर्णाली प्रदेश परिषद् सदस्य पदका उम्मेदवारहरू सार्वजनिक रूपमा निर्विरोध घोषणा गरियो ।

प्रमाणीकरण र कागजात: निर्वाचित ब्यक्तिहरूलाई कर्णाली प्रदेशमा स्काउट मुभ्मेन्टको प्रतिनिधिको रूपमा आधिकारिक रूपमा मान्यता दिँदै प्रमाणपत्रहरू जारी गरियो।

## मुख्य उपलब्धि र परिणामहरू:

निर्वाचनमा समावेश भएका पाकिहरू: कर्णाली प्रदेशका ७८ मध्ये ४६ पालिकाहरूमा स्थानिय स्काउट परिषद् सदस्यहरू निर्विरोध निर्वाचित भएका छन ।

युवा नेतृत्वको प्रवर्द्धन: निर्वाचनले युवा ब्यक्तिहरूलाई सक्रिय रूपमा नेतृत्व भूमिकामा संलग्न हुन, उनीहरूको ब्यक्तिगत विकास र सामुदायिक सेवामा योगदान पुऱ्याउने अवसर प्रदान गर्‍यो।

स्काउट मुभ्मेन्टले सुदृढीकरण: स्थानीय र प्रादेशिक दुवै तहमा सक्षम लिडर चयन गरेर कर्णाली प्रदेशमा स्काउटिङ्ग मुभ्मेन्ट सामाजिक चुनौतिहरूलाई सम्बोधन गर्न र युवाहरूमा सकारात्मक मूल्यमान्यता प्रवर्द्धन गर्न आफ्नो प्रभाव र सान्दर्भिकता बढाउन तयार छन।

मनोनयन दर्ता शुल्क: प्रदेश परिषद्मा सदस्य मनोनयन दर्ता शुल्क बापत उठेको रकम रु ४७,५०० केन्द्रिय कार्यालयमा बुझाएको छ।

## चुनौति:

स्थानिय परिषद् मनोनयन दर्ता शुल्क उठ्न नसक्नु साथै भौगोलीक अवस्थाले गर्दा समयमा आवश्यक कागजात पालिका बाट प्राप्त नहुनु ।



निष्कर्षः

कर्णाली प्रदेशमा स्काउटको चुनाव सफलतापूर्वक सम्पन्न हुनु लोकतान्त्रिक सिद्धान्तको पालनपोषण र युवा नेतृत्वलाई सशक्तिकरण गर्न सबै सरोकारवालाहरूको प्रतिबद्धताको प्रमाण हो। अगाडी बढ्दै, निर्वाचित प्रतिनिधिहरूलाई स्काउट मुभमेन्ट आदर्शलाई कायम राख्ने, बालबालिका तथा युवा वर्गहरूमा सकारात्मक उर्जा र समाजको उन्नतिमा मिलेर काम गर्ने जिम्मेवारी सुम्पिएको छ।

यो प्रतिवेदनले निर्वाचन प्रक्रियाको आयोजना र कार्यान्वयनमा संलग्न सबैको समर्पण र प्रयासलाई स्वीकार गर्दछ, र यसले नेपाल स्काउटमा युवा सहभागिता र नागरिक संलग्नतालाई बढावा दिने पहलहरूको लागि निरन्तर समर्थनको महत्त्वलाई जोड दिन्छ।



  
शुसिला श्रेष्ठ

निर्वाचन अधिकृत